
Események, Beszámolók

Az első nap délutánján Fehér István 
vezérigazgató (SEFAG Zrt.) köszöntő-
jét követően Bogdán Balázs termelési 
vezérigazgató-helyettes mutatta be rö-
viden, a legfontosabb gazdálkodási 
mutatók ismertetésével a társaságot. 
Külön hangsúlyozta a fahasználat és a 
faipar jelentőségét a gazdálkodás po-
tenciáljának erősítése és a piaci domi-
nancia terén. 

Az általános bemutatkozás után 
Merczel István erdőgazdálkodási osz-
tályvezető vázolta fel vetített előadás-
ban a SEFAG Zrt. induló „szakmaorien-
tációs programját”. A projekt célja az 
erdőgazdálkodás (fakitermelés, erdő
művelés) szakképzett munkaerőellátá-
sának fejlesztése. 

A folytatásban az érdemi munka el-
ső pontja az „Erdészeti támogatások a 
KAP Stratégiai Tervben” című előadás 
volt, amelyet Szentpéteri Sándor főosz-
tályvezető (Erdészeti Fejlesztéspolitikai 
és Innovációs Főosztály) tartott. Elő
adásában a KAP Stratégiai Tervben sze-
replő már megjelent és a jövőben meg-
jelenő erdészeti felhívásokról tartott is-
mertetőt.

A második téma prezentációját Csó-
káné dr. Szabados Ildikó tartotta „A 
szén-dioxid-megkötés és az ezzel való 
kereskedelem lehetőségei” címmel. Az 
előadás alapvető gondolatai a fenntart-
hatóság, valamint a szén-dioxid-meg-
kötés és esetleges kereskedelemének 
gondolatai körüli legfontosabb globá-
lis, valamint hazai információkat vázol-
ták fel. 

A nulla nettó kibocsátású világra va-
ló átállás egész iparágakat fog átalakíta-
ni, és nagyszabású üzleti lehetőségeket 
teremt. Az EU kibocsátáskereskedelmi 
rendszere (EU Emission Trading Sys-
tem), az EU ETS kulcsfontosságú eleme 
az EU éghajlatváltozás elleni küzdelem-
mel összefüggő fellépéseinek, amelyek 
az üvegházhatást okozó gázok (ÜHG) 
kibocsátásának költséghatékony csök-
kentését célozzák. 

Továbbá kiemelt téma volt, hogy az 
Európai Bizottság elfogadta a fenntart-
ható finanszírozás rendeletcsomagot, 
amely szerint 2023-tól több mint 50.000 
európai vállalatnak kötelező ESG-vel 
(környezeti, társadalmi és irányítási té-
nyezők) kapcsolatos közzétételekről 
jelenteni. Az ESG célja a vállalatok min-
dennapi tevékenységében rejlő nem 
pénzügyi kockázatok és lehetőségek 
nyomon követése. 

Végezetül körkép készült a hazai ki-
bocsátások helyzetéről, valamint az er-
dő és a faipar szénmegkötő szerepéről, 
nem utolsósorban azokról a kvótake-
reskedelmi lehetőségekről, amelyek 
előtt az erdőgazdálkodás áll. 

Nagy Bálint, az Erdőgazdálkodási 
Főosztály főosztályvezetője a „Favá-
lasztékok számbavételének egységesíté-
se” és a „Fapiaci helyzetértékelés, ten-
denciák” címmel tartott tájékoztatást és 
vitaindító előadást. 

A vadgazdálkodás és vadászati ágazat 
aktuális témaköreit Kovács Ferenc főosz-
tályvezető (Vadgazdálkodási Főosztály) 

Újabb kihívások előtt a magyar állami 
erdőgazdálkodás

Főmérnöki értekezlet és szakmai program Somogyban

Az Agrárminisztérium Erdőkért és Földügyekért Felelős Államtitkársága 2024. 
május 7-8-án kihelyezett értekezletet tartott az állami erdészeti társaságok 
termelési vezérigazgató-helyettesei, főmérnökei, valamint delegált küldöttjei 
részére. A rendezvény helyszíne a SEFAG Zrt. Kardosfa Hotel és Konferencia 
Központja volt. A minisztérium illetékes főosztályai tartalmas, a gazdálkodás 
szempontjából érdekfeszítő elméleti előadásokkal, a vendéglátók pedig színes 
terepi programmal várták az érkezőket. 
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vezette fel, többek között az elmúlt idő-
szak fontosabb jogszabályváltozásairól 
és a jövőben várható változásokról nyúj-
tott aktuális információkat.

Szó esett az elektronikus beírókönyv 
és elektronikus elejtési jel igazoló rend-
szer bevezetésének jogszabályi hátteré-
ről, előzményeiről, teszt- és gyakorlati 
alkalmazásáról, valamint a várható elő-
nyökről és eredményekről. 

Az értekezletet követően a Zselici 
Csillagpark várta a minisztérium és az 
erdészeti társaságok szakmai vezető 
munkatársait. Az „erdei tárlatvezetést” 
ifj. Pintér Ottó erdészeti igazgató (Zse-
lici Erdészet) vezette. 

A Kardosfai-kilátóról a szemerkélő 
esőben a távoli Papuk-hegység vonula-
tai ugyan nem látszódtak, azonban 
mind a Nyugat-, mind pedig a Kelet- 
Mecsek hegyei szemet gyönyörködtető 
élményt nyújtottak. 

A közel 100 tonnás, 5 szintes, húzott 
lépcsős, 25 méter magas fából épült ki-
látó tetején a kollégák megemlékeztek 
id. Pintér Ottóról, a táj szerelmeséről, a 
kilátó megálmodójáról, egykori társasá-
gi főmérnökről. 

A Csillagvizsgálóban dr. Mosoni 
László és dr. Maczó András szakavatott 
csillagászati, meteoritismereti és techni-
kai előadásait követően, a planetárium-
ban a „Zselici Csillagpark” című klasszi-
kussá vált „halszemoptikás” film pihen-
tette meg a látogatókat. Már ezen a 
késő délutáni, estébe nyúló időszakban 

is rengeteg értékes ismeretet osztottak 
meg a vendéglátók a zselici tájról, an-
nak 7-800 éves történetéről. 

A Kardosfa Hotel étterme sajátos 
ételkínálatával, ízeiben táji vadgasztro-
nómiai különlegességeivel igyekezett 
elbűvölni a vendégeket az ebéd- és a 
vacsoraidőben is. 

A május 8-ra tervezett terepi értekez-
let napirendi pontjainak esetében az 
időnként szakadó eső nem vetített elő-
re sikeres teljesítést. A vendéglátó Zse-
lici Erdészet a „Sikerek és nehézségek a 
Zselicben” – természetvédelem, erdő-
gazdálkodás, vadgazdálkodás, turiz-
mus, erőforrások című komplex prog-
ram keretében várta a kollégákat. 

„Kis nyegle városomtól délre  
az ezeréves vén Zselic remeg.  

Makkoló kondák, kanászkirályok  
szállták e földet ősidőkben meg.

A vadon alja, mint barlang, setét. 
A kan ős oltárnak dönti nyakát.  
Szökellő szarvas agancsa tartja  

nagy villájában a holdat magát.”

Takács Gyula: Szülőföldem (részlet)

Bevezetésként még a hotel konfe-
renciatermében ifj. Pintér Ottó erdészeti 
igazgató Takács Gyula költőhöz hason-
ló rajongással tartotta meg prezentáció-
ját a Zselici Tájvédelmi Körzetről és az 
erdő- és vadgazdálkodás körülményei-
ről.  A „Somogyországot” bemutató ér-
téktári kisfilm jól megvilágította azt, 
hogy a vármegyében az erdő- és vad
gazdálkodás, illetve a SEFAG Zrt. társa-
dalmi elismertsége jelentős. 

A terepi körutazás csoportosan az 
„Egy a természettel” Vadászati és Ter-
mészeti Világkiállításra rendszeresített 
„vadászomnibusszal” történt. Az első 
állomás a Ropolyi Erdőrezervátum volt, 

ahol az érintetlen természeti értékekről 
adott át ismereteket – múlt, jelen, jövő, 
terület, fafaj összetétel, érdekességek - 
a szekcióvezető, ifj. Pintér Ottó. 

A „Gazdálkodás a védőzónában” 
szekció bemutatóját Csordás Roland 
kerületvezető erdész irányította. Szak-
mai beszámolójában számot adott az 
elmúlt 30 év munkálatairól – szálalás, 
ernyős és lékes bontások, újulati szin-
tek, koreloszlás stb. –, az eredmények-
ről, tapasztalatokról és a jövőképről. 

Az állomások közötti útszakaszokon 
az üde erdőállományok látványa mel-
lett a moderátorok: ifj. Pintér Ottó és 
Merczel István a táj történetéről, a je-
lenkor eredményeiről, a feltártságról és 
az épített környezetről tájékoztatták a 
részt vevőket. 

Az „omnibusz” a következő állomás-
ra már napsütést „erőszakolt ki” az égi-
ektől, így a Ropolyi-völgybe érve a Vi-
lágkiállításra épített Tájházban és kör-
nyezetében Kovácsné Horváth Diána 
ökoturisztikai erdész számolt be az er-
dészet közjóléti és turisztikai tevékeny-
ségéről. A völgy nevezetes épületei 
mellett ismertette a legfontosabb ren-
dezvényeket is. 

Ezt követően Halász Tibor vadgaz-
dálkodási ágazatvezető mutatta be az 
erdészet vadgazdálkodási tevékenysé-
gét. Az erdészet saját eredményei mel-
lett öt kiváló trófeával szemléltette a 
nemzetközi szinten is ismert somogyi 
gímállomány kiemelkedő értékeit. 

A 2001-ben Lábodon és 2002-ben 
Vörösalmán elejtett gímbikák – ma is a 
világranglista előkelő helyén álló – tró-
feái mellett az egykor világrekord 1981-
es „Gyótai bika” agancsának másolata 
is ott volt a bemutatottak között. Az ér-
deklődők láthatták a közelmúlt teríté-
kének két büszkeségét is, Lábodról és 
a Szántódi revírről. 
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Az ágazatvezető kolléga érzéklete-
sen prezentálta az erdészet vadföldgaz-
dálkodásának filozófiáját és gyakorlati 
megvalósításának eredményeit, amel�-
lyel az erdőállományok vadnyomása 
mérsékelhető. A közel tucatnyi pillan-
gós fajból álló gyepek szinte „365 na-
pos” ellátást nyújtanak a kérődző fajok-

nak. A Natura2000 természetmegőrzési 
oltalom alatt álló gyepek természetsze-
rű kezelése mintaszerű, a fajgazdagság 
bővülése jól érzékelhető. Stílusosan, a 
vadgazdálkodás-vadászat-közjólét-tu-
rizmus szekció végén, a csoport a Szent 
Hubertusz-kápolnát látogatta meg. 

A következő állomáson a fahaszná-
lat került előtérbe. Az idei évben egy-
két hónapja üzembe helyezett VIMEK 
típusú fakitermelőgép és közelítő-ki-
szállító szerelvény munkáját nézhették 
meg a látogatók. A géppár egy utolsó, 
inkább törzskiválasztó gyérítés para-
méterekkel rendelkező tisztításban dol-
gozott. A SEFAG Zrt. által vásárolt és 
vállalkozói üzemeltetésbe adott gépek 
termelési eredményei napról napra ja-
vulnak, már műszakonként 20-25 m3 a 
teljesítés. 

A gépüzemeltetésről, az erdőrészlet-
ben végzett munkákról, a fakitermelés 
körülményeiről Merczel István erdő-
gazdálkodási osztályvezető, Balogh 
Erik fahasználati ágazatvezető, Pitz Ba-
lázs kerületvezető erdész, valamint Va-
sas Zoltán és Vasas Mátyás fakitermelő 
vállalkozók számoltak be. 

A helyszínen Bogdán Balázs terme-
lési vezérigazgató-helyettes tájékozta-
tást adott a tölgyrönk-licitekről, a fű
részipari alapanyag előkészítésének 

menetéről, a tenderek lebonyolításáról 
és eredményeiről.

Az utolsó látnivaló az „Egy a termé-
szettel” Vadászati és Természeti Világki-
állítás 2021 emlékerdeje volt. A tölgy 
célállományú (kocsánytalan tölgy), egy 
hektáros, makkvetéssel történt erdőte-
lepítés közepén ezüst hárs sorfákkal 
formáztuk meg a 2021-es évszámot. Az 
ilyen erdőgazdálkodás specifikus meg-
emlékezéseknek nagy hagyománya van 
a vidéken, hiszen például itt található a 
millennium tiszteletére ültetett „emlék-
hársas” is, ahol a hársfák a 18M96 felira-
tot formázzák meg.

Az „üzemi ebéd” előtt a vendéglátók 
nevében Bogdán Balázs termelési ve-
zérigazgató-helyettes foglalta össze a 
két nap legfontosabb eseményeit és 
kérte a résztvevőket arra, hogy a látot-
takról fogalmazzanak meg felénk észre-
vételeket, javaslatokat, amelyekkel se-
gíthetik a munkánkat. 

Az Agrárminisztérium nevében Nagy 
Bálint erdőgazdálkodási főosztályveze-
tő foglalta össze az értekezlet tanulsá-
gait, és felhívta a figyelmet a legfonto-
sabb teendőkre. Végezetül méltatta és 
köszönte a SEFAG Zrt. munkatársainak 
a terepi programot és a  vendéglátást. 

Merczel István erdőgazdálkodási 
osztályvezető, SEFAG Zrt.

Fotók: SEFAG Zrt.
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